

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

LA CRISIS Y LA POSICION DE LA CEDA

Madrid.—Informes de la mejor y directa fuente permiten restablecer la verdad de todo lo ocurrido, ya que ante el asombro que ha producido la decisión de constituir un Gobierno minoritario, exclusivamente radical, no deja de haber gentes que a estas horas de arrepentimientos póstumos, se afanan vanamente en cargar a la cuenta ajena las propias y atormentadoras responsabilidades.

Se ha hablado de las exigencias de la Ceda y de imposiciones del señor Gil Robles referidas a determinada cartera. Ello no es cierto. En ningún momento, ni en las conferencias con el señor Martínez de Velasco, ni en las celebradas con el señor Lerroux, habló el señor Gil Robles de cartera alguna.

La posición de la Ceda se ha concretado a dos puntos, que hasta sus más decididos adversarios no se atreven a calificar ni de ambiciosos ni de injustos. Eran estos dos puntos la imposibilidad de formar Gobierno con ninguno de los firmantes de las notas del 6 de octubre, y la necesidad de que la constitución del nuevo Gobierno, fuera quien fuera quien lo presidiese, respondiera o por lo menos se aproximara en el número y calidad de carteras a la fuerza parlamentaria de los partidos que entrarán en el juego parlamentario. La Ceda se mostraba inflexible en el primer punto, pero no hacía, como era natural, cuestión fundamental de nada que a matemáticas pudiera referirse.

Descartado su triunfo en lo que al primer punto afecta, parece que se ha creído en el trámite de la crisis algo que en realidad afecta a su propia dignidad como partido. Esto se refiere al propósito de que en el nuevo Gobierno entrarán los caudillos de las organizaciones políticas que habían de constituirlo y nada más lógico que pensar que en tal caso las carteras principales, Presidencia, Guerra y Gobernación, habían de ser distribuidas entre ellos para la mayor coordinación y contrapeso de la política gubernamental.

Así parecía lo justo y además el propósito de todos. Pero es el caso que desde la mañana de ayer se advirtió un cambio brusco lo mismo en el señor Martínez de Velasco que en el señor Lerroux. A la Ceda, minoría mayor de la Cámara, se le escamoteaban los puestos de verdadera responsabilidad política. El señor Gil Robles, que jamás ambicionó entrar en el Gobierno y que de entrar no siendo Presidente, tampoco concretó, ni menos impuso nunca la cartera que sólo a ruegos de los encargados de formar Gobierno estaba dispuesto a desempeñar, vió claramente que estaba siendo víctima de una maniobra y terminante y rotundamente salió a su

paso. Se hallaba ante un hecho que claramente representaba una duda de su lealtad, y el que ha estado año y medio con paciencia y esfuerzo inculcados, sosteniendo a los Gobiernos y salvando al régimen, no lo podía en manera alguna tolerar.

Desde este momento la crisis ha ido dando tumbos hasta ir a parar en la decisión de última hora encaminada a la constitución de un Gobierno minoritario radical.

Es evidente que a la crisis se le ha dado gollete. Hoy, como el 21 de diciembre, la crisis, la verdadera crisis, continúa sin resolver. Podrá constituirse el Gobierno minoritario que se anuncia, pero transcurrido el mes de respiro que el derecho presidencial de suspensión de Cortes por ese tiempo pueda darle, es gobierno que fatalmente tiene que caer en la Cámara el día tres de mayo en que aquel mes ha de finir, ya que todavía quedan dieciséis sesiones inexcusables del primer período de Cortes que impone la Constitución. La resolución de la crisis ha sido aplazada con esta apertura del paréntesis radical.

En Acción Popular el entusiasmo es indescriptible y de todas partes se reciben vibrantes telegramas en que se contesta al cursado por el señor Gil Robles a todas las organizaciones alentándolas para la próxima lucha. El señor Gil Robles está redactando una Memoria con la explicación de esta crisis, que será cursada a todos los diputados y a todos los Comités de las organizaciones de la Ceda en toda España. En estas horas más que nunca y quizá para contrastar, quiere el jefe de la Ceda demostrar plenamente que nadie le gana en democracia.

De todas las provincias se han recibido en las oficinas de Acción Popular de Madrid, ininidad de telegramas alentando al señor Gil Robles para que persista en la gallarda actitud adoptada y expresándole su incondicional adhesión.

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Huércal Overa el teniente de Artillería don Ambrosio Mena con su distinguida esposa y preciosa hija.

—De Madrid ha regresado doña Dolores Macón de Guardiola.

—De Valencia ha regresado don José de Murcia y su esposa doña María Teresa Carlos Roca.

NOTAS VARIAS

Hoy postularon con la capacha del Santo Hospital de Caridad los Hermanos de la Junta don Lorenzo Ros y don Juan Mustieles.

Mañana lo harán don Carlos Gil-

ver y don Manuel Pico y el viernes don Manuel Carrona y don José Sánchez Paredes.

ONCMATICOS

Ayer celebraron su fiesta onomástica, entre otros, el Excmo. señor don Francisco Yoil, don Francisco Portela, don Francisco Jaraba y doña Francisca Cendra viuda de Chiralt.

El viernes próximo, con motivo de ser la fiesta de Santa Emilia, Santa Irene y San Vicente Ferrer, celebrarán sus días, entre otras, doña Emilia Zrandieta de Pérez Millá, doña Emilia Moncada viuda de Delgado, doña Emilia Arbolea de León, doña Emilia Martínez viuda de Pagán, doña Emilia Delgado viuda de Cotorruelo, la señora marquesa de Abumada, doña Emilia Cotorruelo de García Calvo y las señoritas Emilia Wandosell y Emilia Rodríguez.

Don Emilio Briones, don Emilio Lozano de Lamo, don Emilio Salas, don Emilio Barba y don Emilio Wandosell.

Doña Irene Cantó de Soler.

Las señoritas Vicenta de la Iglesia y Vicenta Andreu; don Vicente Serrat Andreu, don Vicente Chiralt Cendra, don Vicente Maese y don Vicente Garnero.

Les deseamos muchas felicidades.

ENFERMOS

Se encuentra restablecido el gestor municipal señor Martínez Ilesca.

—Está mejorada doña Albertina Diaz Spolorno de Sánchez Ocaña.

—Se encuentra gravemente enferma, habiendo recibido hoy el Santo Viático, la respetable señora doña Leonor Laredo, esposa de nuestro estimado amigo don Juan Martínez Méndez.

ACTO INAUGURAL

El lunes se celebró en el salón de los del Aullo de San Miguel el primero de los círculos de estudios que organizados por la Juventud Católica de la parroquia de Santa María y dirigidos por don Tomás Collados han de servir para formar intelectualmente en las verdades de nuestra religión a los jóvenes católicos.

La primera lección—existencia de Dios, pruebas de esta existencia—corrió a cargo de don José María Oliver siendo los refutadores de sus argumentos los señores Benedito y Martínez Ros. El conferenciante estuvo acertadísimo venciendo todos los obstáculos que se le pusieron y convenciendo a los numerosos jóvenes que acudieron al acto.

Don Tomás Collados hizo un resumen y los alentó a seguir por este camino que es el que verdaderamente quiere el Papa que sigan las juventudes católicas cuyo lema es, «Piedad, Estudio y Acción».

J. Z.

Rogad a Dios en Caridad por el alma del señor

Don Luis Sintas Valero

DEL COMERCIO

que falleció el día 26 de Marzo de 1935

habiendo recibido los S. S. y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Los funerales que se celebren el día 4 de los corrientes a las once en la iglesia parroquial del Sagrado Corazón de Jesús de esta ciudad, y las misas de requiem que se celebren el mismo día en la iglesia de la Colegiata de Jerez de la Frontera, en la capilla de la Virgen de los Desamparados de Valencia y en la iglesia de Cuevas de Amanzora (Almería), serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

La familia invita a sus amistades y personas piadosas la asistencia a estos sufragios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Cartagena, Abril, 1935.

Sesión Municipal

Boda distinguida

Bajo la presidencia del señor Tornamira celebró sesión esta mañana la Comisión Gestora.

Entre los asuntos del orden del día figuraba un dictamen sobre instancia de don Tomás Collados solicitando del Ayuntamiento una subvención para las obras de arreglo de la fachada de la iglesia de Santa María de Gracia y la exención del arbitrio correspondiente.

A pesar de tratarse de una obra de interés público y benéfica para la ciudad, la Comisión denegó la petición de referendario.

Se autorizó para realizar las obras solicitadas a doña Josefa Gallega, don Enrique Vidal y don José Soto.

Se acordó crear una escuela nacional mixta en el Lenticar.

Se dió cuenta de un oficio de la superioridad desestimando instancias de don Juan García Martínez y de don José Lardín; se reconoció un crédito a don José Gil de Pareja y se dió de baja una bajante de agua en una casa de don Eduardo Ferrera.

Se nombró al señor Martínez Ilesca representante en el tribunal sobre inscripciones marítimas y al mismo y al señor Tornamira para la reorganización del cuerpo de Bomberos.

Se aprobó la propuesta de disminución de personal en la oficina de colocación obrera de la Bolsa del Trabajo.

Telegrama de A. P.

«Salmón—Serrano 6. Madrid. Acción Popular de Cartagena al tener noticias del gallardo y patriótico jefe felicitó y envía inquebrantable adhesión. Presente y adelante.—El Presidente».

Esta tarde a las cuatro ante las plantas de nuestra excelsa Patrona, la Virgen de la Caridad, esplendente de luz y flores, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Marija Torres López con el capitán de Infantería de Marina don Juan Luque Canis.

La novia estaba guapísima, ataviada con elegante y precioso traje blanco de moaré de seda y albo velo que sujetaba a su cabeza con magnífica diadema de tisú de plata.

Los pajesitos—las preciosas niñas Mary Carbajal Torres y Carichu Lara Torres, lindamente vestidas—sostenían la larga cola del traje.

El novio lucía el uniforme de gala del Cuerpo a que pertenece.

Fueron padrinos, el acaudalado industrial de esta plaza don José Antonio Torres, padre de la contrayente, y la distinguida señora doña Josefa Canis Ruiz, madre del novio.

Firmaron el acta como testigos don Salvador Escudero Vidal, don Miguel López, don José de Santiago Sánchez y don Ceato Fernández, por parte de la novia. Por el novio don Francisco Ariza, don Juan Martínez Ilesca y don Benito Navarro.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Tomás Collados.

A los nuevos esposos deseamos dicha interminable.

Conferencia aplazada

Ha quedado aplazada la conferencia que el domingo próximo iba a dar en Acción Popular el diputado a Cortes don Gemiliano Carratalá, secretario de la minoría popular agraria.

Oportunamente se anunciará la nueva fecha del acto.